



Каковы успехи
упоровских спортсменов – стр. 2

Как сделать райцентр
более ухоженным – стр. 3

С Днём работника скорой медицинской помощи!



Татьяна Жигулина в любое время готова оказать квалифицированную помощь.

Профессию выбрала раз и навсегда

В трудовой книжке Татьяны Жигулиной о приёме на работу всего одна запись, которая гласит, что она принята фельдшером в отделение скорой помощи. Было это 28 лет назад. Трудно представить, а тем более, сосчитать, скольким людям она помогла за эти годы.

Малая родина Татьяны Викторовны – село Масали. В Упорово она приехала после окончания Ялutorовского медицинского училища в 1994 году. Да так здесь и осталась.

По словам фельдшера, её работа очень ответственная. Необходимо быть внимательным к людям, обладать большим терпением и умением правильно оценивать ситуацию, чтобы быстро принимать решения. От этого зависит не только здоровье пациента, но порой и его жизнь.

Своевременная и верная первичная диагностика позволяет определить, какое лечение будет назначено пациенту и в какую больницу его направят в случае госпитализации – в

Упорово, Заводоуковск, Ялutorовск или в Тюмень.

Особенно напряжёнными для медицинских работников, и в частности для фельдшеров скорой помощи, были последние два года, когда новая коронавирусная инфекция вызвала пандемию. На каждую рабочую смену приходилось огромное количество вызовов. Было много тяжёлых больных. Сейчас ситуация изменилась в лучшую сторону.

«Раньше наши автомобили были оснащены, можно сказать, только носилками. Сейчас машины-реанимобили укомплектованы полностью. Есть в них и электрокардиограф, и дефибриллятор, и аппарат искусственной вентиляции лёгких, и запас кислорода, и многое другое, что может понадобиться больному для неотложной помощи. Всё это облегчает нашу работу», – говорит Татьяна Викторовна.

На вопрос, если бы представилась возможность поменять свою

профессию на другую, ответила отрицательно. Выбрала эту специальность сознательно, по призванию. Единственное, о чём жалеет, что не стала получать высшее медицинское образование.

За добросовестное отношение к работе Татьяна Викторовна не раз получала поощрения от администрации больницы и главы района. Но лучшей наградой для себя она считает благодарность пациентов. За годы многолетнего беспокойного труда от них в свой адрес она слышала немало тёплых слов за вовремя оказанную помощь.

«Татьяна Жигулина – человек ответственный, надёжный, грамотный, любящий своё дело специалист. Её отличают скромность, уважение к окружающим. Она постоянно повышает свой профессиональный уровень», – так о своей коллеге отзывалась старший фельдшер скорой помощи Татьяна Васильева.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Проводится весеннее боронование

По информации комитета по развитию АПК администрации Упоровского района, на 25 апреля десять сельхозпредприятий проводят на полях прибивку влаги. Всего обработано почти 38 тысяч гектаров пашни.

Под яровые культуры и многолетние травы ЗАО «Нива-Агро», ООО «Агрофирма «КРИММ», ООО «МСК» и СПК «Емуртлинский» на площади 4 919 га внесены минеральные удобрения. А также на 618 га ими проведена подкормка озимых.

Зарегистрированы пожары

По информации ГО и ЧС администрации Упоровского района, на 27 апреля с начала года на территории района произошло шесть ландшафтных пожаров на площади более 25 гектаров и 11 – техногенных.

Главное управление Министерства чрезвычайных ситуаций по Тюменской области напоминает о важности соблюдения противопожарных правил и запретов на посещение лесов и разведение открытого огня, а также приготовление пищи вне специально оборудованных мест. В случае возникновения пожара из-за нарушения правил виновного могут привлечь к административной или уголовной ответственности.

Будут соревноваться картингисты

На территории Центра реализации молодёжных программ 30 апреля в полдень состоится открытие первого этапа Кубка Евразии по картингу. По словам директора учреждения Вано Аnciaури, соревнования такого масштаба в нашей стране ещё не проводились.

Также на грядущих выходных пройдёт первый этап чемпионата Тюменской области по тому же виду спорта. Всего на сегодня принято около ста заявок со всей России на участие в этих соревнованиях.

Зафиксирована активность клещей

По информации фельдшера прививочного кабинета Упоровской районной поликлиники, в учреждение на 27 апреля с укусами клещей обратился 21 человек, из них семеро – дети. Для профилактики клещевого энцефалита всем был введён иммуноглобулин и назначен курс терапии против боррелиоза.

Медики напоминают: если человека укусила клещ, ему необходимо обратиться в поликлинику для его извлечения. Если такой возможности нет, можно сделать это самостоятельно. Убирать насекомое необходимо с осторожностью, не сдавливая руками его тело, резкие движения при этом недопустимы. После этого кожу необходимо обработать настойкой йода или спиртом. Клеща желательно сохранить его для исследования на заражённость.

Регина ГАПОНОВА.

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Наши материалы в Интернете:



Одноклассники



ВКонтакте



Сайт



Поздравления

Уважаемые сотрудники и ветераны службы скорой помощи!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В конце прошлого года тюменская скорая отметила свой вековой юбилей. Более сотни лет её специалисты приходят на помощь землякам.

Днем и ночью, в будни и праздники – вы всегда на передовой. Бригады службы «03» первыми вступают в борьбу за жизнь человека. Чтобы повысить оперативность и эффективность вашей работы, региональное правительство оснащает подразделения скорой всем необходимым. Ежегодно обновляется автопарк, приобретается современное оборудование, медицинские изделия и препараты. Сотрудники службы «03» активно осваивают и применяют цифровые технологии, новые методики, повышают свою квалификацию, чтобы максимально результативно помогать людям.

Работа в скорой – не только профессия, а призвание. Это особая сфера медицины. Здесь нужно знать всё. В экстремальных ситуациях уметь решительно и быстро действовать, чтобы свои знания, опыт и интуицию использовать ради спасения чьей-то жизни.

В последние годы всё здравоохранение, а скорая особенно, работают с колоссальной нагрузкой. От имени земляков благодарю врачей, фельдшеров, водителей, диспетчеров и всех специалистов скорой медицинской помощи за самоотверженный труд. Пусть девиз службы – оперативность, профессионализм и милосердие – остаётся главным ориентиром в вашем благородном деле.

Здоровья, благополучия, семейного счастья и всего самого доброго вам!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны службы скорой помощи Упоровского района!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сегодня, в условиях пандемии, ваша работа заметна как никогда. Она требует от вас не только высочайшей квалификации, выдержки и самоотдачи, но и колоссальных душевных сил и сострадания. Вы первыми приходите на помощь. Ваша готовность оказать медицинскую помощь всем, кто в ней нуждается, при

любых условиях, в любое время суток и в любую погоду достойны самого глубокого уважения, ведь в ваших руках самое ценное – человеческая жизнь. Спасибо вам за ваш труд, за профессионализм, за чуткость ваших сердец.

Искренне желаю всем вам крепкого здоровья и счастья, мира, добра и уверенности в завтрашнем дне. Берегите себя.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Официально

Сообщение о возможном установлении публичных сервитутов

Администрация Упоровского муниципального района информирует, что в связи с обращением АО «Россети Тюмень» рассматриваются ходатайства об установлении публичных сервитутов в целях строительства:

- «ВЛ 0,4кВ (ТП 10/0,4кВ № 216 – ул. Центральная) н.п. Скородум», площадью 239 кв. м.

Описание местоположения земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут:

Тюменская область, район Упоровский, село Скородум;
- «ВЛ 0,4кВ (ТП 10/0,4кВ № 583 – ул. Сибирская) н.п. Упорово», площадью 299 кв. м.

Описание местоположения земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут:

Тюменская область, Упоровский район, н.п. Упорово;
- «КТП-10/0,4кВ № 587 н.п. Упорово, Отпайка ВЛ 10кВ Гурик от ПС Упорово на ТП-587 (опора № 65/1)», площадью 299 кв. м, кадастровый № 72:19:1301003:1916.

Описание местоположения земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут:

Тюменская область, Упоровский район, н.п. Упорово.

Описание местоположения границ публичных сервитутов представлены в графическом описании.

Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившими ходатайствами об установлении публичных сервитутов и прилагаемых к ним документов: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307.

Телефон: 8 (34541) 3-19-31.

Время приёма заинтересованных лиц: пн, вт, ср, чт с 8.00 до 16.00.

Данное сообщение о поступившем ходатайстве, об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации Упоровского муниципального района www.uporovo.admtumen.ru, в газете «Знамя правды».

Спорт

Быстрее. Выше. Сильнее.

Федеральный проект «Спорт – норма жизни» ставит целью доведение к 2024 году до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Все должны помнить, что здоровая нация – сильная Россия.

Спартакиада трудовых коллективов

В нашем районе активно проводится спортивно-массовая работа. Люди всех возрастов занимаются физкультурой в качестве хобби, сдают нормативы комплекса «Готов к труду и обороне», участвуют в поселенческих спартакиадах.

С целью пропаганды здорового образа жизни, привлечения людей трудоспособного возраста к регулярным занятиям физкультурой и спортом, выявления сильнейших спортсменов и команд трудовых коллективов в Упоровском районе ежегодно проводится спартакиада трудовых коллективов.

С начала этого года во всех сельских поселениях реализуется новый календарный план мероприятий. Граждане участвуют в фестивалях семейных команд и ГТО, днях здоровья и соревнованиях по разным видам спорта в зачёт спартакиады трудовых коллективов. Из-за ограничений, связанных с коронавирусом, сроки проведения корректировались, но все старты состоятся. АУ «Физкультура и спорт» планирует программу так, чтобы каждый человек, вне зависимости от тренированности

и физического состояния мог поучаствовать. Именно поэтому спартакиада включает не только настольный теннис и волейбол, но и бильярд или дартс.

В Чернаковском сельском поселении соревнования в рамках спартакиады трудовых коллективов стартовали с шашечных турниров, в Упорово – с соревнований по русскому бильярду.

Съездили на первенство УФО

Развивается детский спорт. Продолжают добиваться побед на соревнованиях областного уровня и на первенствах Уральского федерального округа волейболисты.

В начале апреля в Пермском крае прошёл открытый турнир по волейболу на Кубок Верещагинского городского округа среди девушек 2010-2011 годов рождения «Юность Прикамья». Воспитанницы Упоровской ДЮСШ стали победителями. В середине месяца они отправились в город Челябинск на первенство Уральского Федерального округа среди девочек 2010-2011 годов рождения. В первенстве принимали участие 12 команд, воспитанники Упоровской ДЮСШ заняли шестое место.

Получили золото

Отличные новости пришли из районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов. В первых числах апреля в СК «Юбилейный» с. Памятного Ялуторовского района состоялся Инклюзивный турнир по настольным спортивным играм народов мира на Кубок главы Ялуторовского района.

В мероприятии приняли участие семь команд из Ялуторовска, Ялуторовского, Нижнетавдинского, Исетского и Упоровского районов. Участники соревновались в шаффлборде, джакколо, кульбутто, корнхолле, гольф-броске, тейбл-эластике. Команды были представлены пятью игроками, которые попробовали все игры, входящие в зачётный перечень.

От Упоровского района за победу боролись Иван Чуданов, Александр Совриков, Виталий Тараканов, Наталья Ланцова и дебютант соревнований Алина Воронина. По итогам турнира наша команда заняла первое место. Второе в итоговом протоколе у города Ялуторовска, третье заняли спортсмены Ялуторовского района.

Вера ЛИПУХИНА,
Фото из группы
Вконтакте «РОО ВОИ».



Команда Упоровской РОО ВОИ – победитель турнира по настольным играм.

26 апреля – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

Уважаемые земляки!

26 апреля – день скорби о жертвах радиационных аварий, выражения уважения и признания ныне живущим участникам ликвидации их последствий.

36 лет прошло с момента страшной катастрофы, которая вошла в историю и стала серьёзным уроком для настоящего и будущего поколений. Благодаря решимости, отваге и самоотверженности людей, работавших в зоне

Чернобыльской АЭС, удалось остановить ядерную угрозу и существенно уменьшить размер негативных последствий. Среди этих героев были и тюменцы, многие из которых уже ушли из жизни. Жители области бережно хранят память о них. Сегодня в регионе проживают порядка тысячи граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской, других радиационных аварий и

ядерных испытаний. Из них почти 600 человек – непосредственные участники ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

Этот день – напоминание об ответственности человечества за недопущение подобных трагических событий.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области.

Уважаемые упоровцы!

26 апреля Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф.

В этот день в 1986 году произошла одна из крупнейших техногенных катастроф – взрыв на четвёртом энергоблоке Чернобыльской атомной электростанции. Сотни тысяч человек из всех республик Советского Союза приняли участие в ликвидации аварии. Не остались в стороне

и наши земляки. Сегодня в Упоровском районе проживают 4 участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС и 1 житель района, являющийся ветераном подразделений особого риска. Огромная благодарность вам, что рискуя собственной жизнью и здоровьем, вы устраняли угрозы и последствия катастрофы. Вы с честью выполнили свой долг. Ваш пример навсегда останется

образцом беспрецедентного мужества, героизма и профессионализма людей. Крепкого вам здоровья, мира, добра и благополучия. Мы всегда будем помнить о тех, кого сейчас нет с нами и сделаем всё возможное, чтобы трагедии, подобные Чернобыльской и Кыштымской, никогда не повторились.

Леонид САУКОВ,
глава района.

■ Благоустройство

От кого зависят чистота и красота села

Благоустройство населённых пунктов, создание комфортных условий для их жителей – главные направления деятельности руководителей территорий. В сельских поселениях Упоровского района эти вопросы успешно решаются, если на помощь приходят небезразличные граждане, заинтересованные в том, чтобы наши сёла были ухоженными и культурными.

О том, как решаются проблемы благоустройства райцентра, рассказал начальник управления по работе с территорией администрации Упоровского муниципального района Юрий ПЛЕСОВСКИХ.



Юрий Викторович Плесовских назначен начальником управления по работе с территорией администрации Упоровского района с 14 января 2022 года. Уроженец д. Ельцово Казанского района после окончания Ишимского сельскохозяйственного техникума проходил срочную службу в ракетных войсках в Челябинской области. С 1994 по 2008 год был принят в Казанский РОВД, где прошёл путь от рядового до командира подразделения. В 2005 году заочно окончил Тюменский юридический институт. С 2008 по 2021 год руководил Упоровским районным, а затем межмуниципальным отделом МВД России «Заводоуковский». Завершил службу в звании подполковника полиции.

Главное – поддержка односельчан

– Юрий Викторович, с какими проблемами Вы столкнулись, приступив к новым обязанностям? Какие Вы как руководитель территории видите пути их решения?

– Действительно, проблемы существуют, и решение их – в числе наших приоритетных задач. Нельзя не согласиться с тем, что состояние упоровских улиц на сегодня оставляет желать лучшего. Село Упорово – как административный центр – это лицо района, и мы просто обязаны сделать его привлекательным и культурным.

В этом вопросе многое зависит не только и не столько от власти, сколько от самих жителей. Ведь не секрет, что многие безответственные хозяева годами захламляют свои придомовые территории, что опасно в противопожарном отношении. В настоящее время мы открыты к конструктивному диалогу с каждым человеком, чтобы общими усилиями сделать наше село самой красивой и комфортной территорией в районе.

– В редакцию нашей газеты часто поступают телефонные звонки о сборе ТКО. Что означает понятие «твёрдые коммунальные отходы»? Кто отвечает за вывоз ТКО? Где и когда можно ознакомиться с графиком их сбора? Куда девать спиленные ветки и стволы деревьев?

– Твёрдые коммунальные отходы (по формулировке ст. 1 Федерального закона № 89 от 2021 г. «Об отходах производства и потребления») – «это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования».

За регулярный вывоз ТКО от-

вечает региональный оператор ООО «Тюменское экологическое объединение». При этом в полномочия компании не входит создание и уборка мест сбора отходов.

Специалисты ТЭО выявили наиболее распространённые причины беспорядков. Например, некоторые люди оставляют домашний мусор на полпути к площадкам. Среди причин и недостаточное количество контейнеров, их преждевременное переполнение. Часто в ёмкостях размещают крупногабаритные отходы, неразобранные большие коробки. Получается, что пакеты с коммунальным мусором положить некуда.

Напоминаем упоровцам о необходимости соблюдения пункта 33 ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, о запрете их сброса в бытовые мусорные контейнеры. Ветки и стволы деревьев, а также другой крупногабаритный мусор необходимо складировать рядом с контейнерами или на точках сбора ТКО. Для его вывоза предусмотрен специальный транспорт, который предоставляет региональный оператор ООО «Тюменское экологическое объединение».

Была задействована дополнительная техника для вывоза мусора 22 апреля, когда в селе Упорово был организованно проведён традиционный Всероссийский субботник. На него дружно вышли большинство работников предприятий и многие жители райцентра. К сожалению, не все учреждения и собственники частных домов смогли принять участие в этот день. Надеемся, что до майских праздников каждый найдёт возможность навести порядок на своей территории. Хотелось бы обратиться к упо-

ровцам с просьбой соблюдать Правила благоустройства, поддерживать порядок постоянно. Вся информация по этому вопросу ежемесячно обновляется на уличных стендах. Графики вывоза мусора размещаются в группе «Упоровское сельское поселение» в социальных сетях, на сайте районной администрации, а также направляются в учреждения и организации.

– Большой вопрос – бродячие животные. Собаки гуляют на детских площадках и газонах в самом центре села, повсюду видны следы их пребывания (остатки пищи, отходы жизнедеятельности организма). И картина неприглядная, и антисанитария... Как быть с этим?

– Районной администрацией заключён контракт по отлову собак на территории Упоровского муниципального района с ООО Управляющая компания «Гордоук» г. Заводоуковск.

Отлов беспризорных животных проводится по заявке администрации на основании пись-

менных или устных сообщений жителей. После проведённых санитарных процедур здоровые и неагрессивные животные возвращаются в прежние места обитания.

– В Упорово немало заброшенных участков, затянутых высохшей многолетней травой. За домами у некоторых хозяев мы замечаем кучи строительного мусора или пиломатериала, сухостой. Что предпринимается в этих случаях? Действует ли существующая нормативная база?

– Чтобы предотвратить опасные ситуации, администрация осуществляет постоянный контроль за состоянием придомовых территорий частного сектора.

В 2021 году было выдано лично в руки под роспись 26 предписаний за нарушение Правил благоустройства села, а также четыре постановления за безнадзорный выгул собак. Эти меры, конечно, повлияли, и нерадивые хозяева быстро навели порядок.

– Какова Ваша программа минимум по благоустройству райцентра и созданию комфортной среды для его жителей?

– Мы планируем продолжить начатую работу. В настоящее время в Упорово поставлено 17 заводских мусорных контейнеров (кроме территорий многоквартирных домов и предприятий райцентра). Этого, конечно, недостаточно. До 1 июля планируется поставить ещё пять.

Для освещения улиц используется 916 светильников. В марте этого года было заменено на энергосберегающие 40 штук, не меньше хотим заменить до конца текущего года.

Есть задумки по обустройству парка воинской славы на Проспекте Победы, сквера и зоны отдыха в районе больницы. Продумываем план по созданию исторической площади.

Во всех вопросах благоустройства мы рассчитываем на понимание упоровцев.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

Ответственность за правонарушения

Согласно части 1 статьи 4.1. Кодекса Тюменской области об административной ответственности нарушение требований к содержанию территорий общего пользования и порядка пользования такими территориями влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трёх тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

За выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы на территориях общего пользования вне установленных для этого органами местного самоуправления мест, а равно беспризорное содержание сельскохозяйственных животных на территориях общего пользования влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

В случае непринятия мер по уборке объектов благоустройства (к ним относятся территории населённого пункта и расположенные на ней объекты, в том числе территории общего пользования, земельные участки, здания, строения, сооружения, прилагающие территории) влечёт ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати тысяч до ста тысяч рублей.

Говорят упоровцы

Райцентр должен стать образцовым

Своим мнением по проблемам благоустройства поделились жители села.



Людмила ПОПОВА:

– Возмущает поведение некоторых упоровцев, которые выкидывают мешки с мусором где попало. Жители улицы Западной годами копят хлам на своих задворках, выходящих на ул. Менделеева. Здесь и строительный мусор, и остатки нерасколотого швырка, и стволы спиленных деревьев.

Тревожит меня и тот факт, что в нашем селе то и дело появляются бродячие собаки. Как местные власти решают эту проблему, и не предусмотрено ли создание временного приюта для таких животных с последующим их устройством?



Николай ЛИХАНОВ:

– Наше село преобразуется с каждым годом. Но есть проблемы, которые не решаются на протяжении нескольких лет. В центре Упорово каждую весну талые воды, а летом проливные дожди образуют большие лужи, брусчатка на центральной площади вся пошла волнами. А сколько говорим про вандализм подростков – поломанные скамейки, «росписи» на детских сооружениях, окурки повсюду. Всё это идёт от недостатка воспитания и от безнаказанности.



Татьяна ФОМИНЦЕВА:

– Мы с супругом проживаем по улице Попова. Она расположена недалеко от лесного массива. Наверное, поэтому в летний период у нас не выкашивают траву вдоль дорог. Хотя центр села всегда ухожен. Тротуары и канавы чистые, разбиты цветники, аккуратные газоны. Обустроены для детей спортивно-игровые площадки. Оформлены фотозоны для любителей селфи. Выйди прогуляться, и душа радуется от окружающей красоты.

Подготовила Марина МЕДВЕДЕВА. Фото автора.